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[bookmark: _Hlk180947529][bookmark: _Hlk180945465][bookmark: _Hlk180946202][bookmark: _Hlk180946319]11 ноября 2024 года, в день 90-летия С.А. ЕЛЕЦКОГО, рождённого в стране Советов, ветераны "Атоммаша" чтят зачинателя и созидателя "Атоммаша". Инициатора и созидателя "Атоммаша" приветствуют государственные деятели, руководители отраслей, смежных предприятий, Администрация Волгодонска. и соратники. Юбилей ветерана атомного энергетического машиностроения отмечают в Москве, Северодвинске, Подольске, Волгодонске, в Таганроге, Ядерном обществе России,  на предприятиях Госкорпорации "Росатом", АО ОКБ "Гидропресс", ЗиО -Подольск, Ростовской АЭС, "Атоммаше" и многих предприятиях атомного машиностроения, атомной промышленности, Высшей школы, в центрах науки и атомной индустрии, промышленности Волгодонска, где С.А. Елецкого знают как выдающегося специалиста энергомашиностроения, наставника молодёжи, великолепного организатора производства и воспитания кадров энергомашиностроителей.  Жизнь С.А. Елецкого связана с атомной индустрией страны и созданием атомно-энергомашиностроительного комплекса Волгодонска. В 60-х –начале 70 годов С.А. Елецкий стоял у истоков создания в Северодвинске атомных  подводных лодок, оснащённых  ядерными энергетическими установками ЯЭУ, в 60-х годах, проведения ходовых испытаний в Белом море первых АПЛ с ЯЭУ мощностью 75 МВт, по заданию правительства участвовал в сооружении первой АЭС в ГДР, запуске энергоблока и выводе в эксплуатацию на мощности 80 МВт. После выполнения задания в начале 70-х годов инициировал в Минтяжмаше, в Правительстве Советского Союза проектирование   специализированного завода атомного машиностроения  для  комплектного оснащения оборудованием 8 энергоблоков АЭС , проект Елецкого не имел ни отечественных, ни мировых аналогов, Елецкий участвовал, по заданию СМ СССР, в приёмке более 50 энергоблоков 18 Атомных электростанций АЭС в Советском Союзе. В начале 70-х годов участвовал в экспертном сопровождении привязки завода и нового города на южной площадке побережья Цимлянского водохранилища, защитил в СМ СССР (Предсовмина А.Н. Косыгин) потребности будущего завода в импортном оборудовании инофирм Японии (термический пресс усилием 15000 тс), Италии и Швеции (сварочные агрегаты), Франции (строгальные станки), ФРГ (карусельные станки с ЧПУ), США (тележка для транспортировки тяжеловесных грузов г/п 1000 т, автоматизированные сварочные агрегаты) и др. В 1974 году С.А. Елецкий назначен Главным инженером ВЗТМ, в стране объявлена Всесоюзная комсомольская стройка "АТОММАШ". В 1976 на площадке "Атоммаша" стартовали монтажные работы. Волгодонск, "Атоммаш" строила вся страна. С.А. Елецкий наладил тесные связи с зарубежными фирмами, отечественными предприятиями -поставщиками оборудования завода, материалов, комплектующих, НИИ и КБ для выполнения НИОКР, включая ОКБ "Гидропресс", ОКБМ,  ФЭИ им. А.И. Лейпунского, Институт электросварки им. Е.О. Патона, НПО ЦНИИТМАШ, ИАЭ им. И.В. Курчатова, ВПКТИ Атомкотломаш, ЦКТИ им. И.И.Ползунова, АО ВНИИАМ, Уралмашзавод, Ижорский завод, ЗиО- Подольск, СКНЦ Высшей школы, с ВУЗами страны для подготовки кадров. Координация исполнения работ Елецким С.А. по тематике "Атоммаша", в масштабе страны, и темпы работ обеспечили оснащение, за 5 лет, оборудованием и ввод в эксплуатацию Первой очереди завода для комплектной поставки оборудования АЭС на 4 МВт/год, одновременно построен новый город Волгодонск на первые 100000 молодёжи, прибывших со всех концов страны, уже в 1978 году получена первая стружка с карусельных станков "Морандо" на обработке обечаек. "Атоммаш" стал своеобразным полигоном оборудования и технологии мирового атомного энергомашиностроения, главным изготовителем оборудования Волгодонской /Ростовской АЭС. 
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[bookmark: _Hlk180948086]Елецкий С.А. создал на базе ПО "Атоммаш" мощную инженерно-конструкторскую службу СКБ ЭМ, для инженерной подготовки и сопровождения производства оборудования 1 и 2 контура энергоблоков с ядерными реакторами типа ВВЭР-1000. Детище Елецкого - "Атоммаш"до сих пор не имеет равных в мире, инженерный корпус СКБ ЭМ обеспечил, впоследствии, и развитие "Атоммаша", и освоение производства, кроме АЭС, научно-экспериментальное производство стендов типа ТОКАМАК-15, поставки оборудования для ведущих отраслей атомной и нефтегазовой отрасли, металлургии, транспорта, нефтехимии, космоса, переработки радиоактивных отходов.
"Атоммаше" и Ростовской АЭС. Могучий инженерный потенциал "Атоммаша" и его нарождение в смежных предприятиях энергомашиностроения Волгодонского промышленного кластера атомного машиностроения под патронажем АО "Атоммашэкспорт" объясняется истоками инженерной школы Елецкого, давшего путёвку в атомное машиностроение многим сотням специалистов, ставшим лидерами многих производств и КБ.
Горячо поздравляем юбиляра с 90-летием!  Выражаем глубокое уважение к самоотверженному труду выдающегося ветерана атомно-энергомашиностроительной отрасли. Пожелаем Станиславу Александровичу телесных и духовных сил, чтобы Ваше детище "Атоммаш" было гордостью народа на века.   


Н.И. Бакумцев, 

Сооснователь Ядерного общества СССР/России, 
[bookmark: _Hlk181306112]Президент Интеллектуального международного фонда  "Перестройка Естествознания".   
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