
Онлайн-квест «Памятники и достопримечательности Волгодонска»

Дорогие ребята! В 2020 году городу Волгодонску исполняется 70 лет! 

Александр Николаевич Карпенко, педагог дополнительного образования, руководитель «Музея техники», кандидат исторических наук, подготовил для вас Онлайн-квест «Памятники и достопримечательности Волгодонска».
 

В течение июля в нашей группе в социальной сети «ВКонтакте» будут опубликованы посты о памятниках и достопримечательностях Волгодонска.

При прохождении виртуального маршрута вы сможете увидеть фотографии памятников и достопримечательностей нашего города и историческую справку о них.

Маршрут будет состоять из 4 блоков:

- памятники героям в Старом городе;
- достопримечательности Старого города;
- памятники героям в Новом городе;
- достопримечательности Нового города. 

После каждого блока мы будем публиковать задания к квесту: вам предстоит расшифровать слово, закодированное цифрами (цифра обозначает номер буквы в алфавите).

Свои ответы, с указанием ФИО, наименованием образовательного учреждения и, если вы занимаетесь в СЮТ, то укажите и фамилию вашего педагога, присылайте на адрес электронной почты: alnikar1953@mail.ru с пометкой «Онлайн-квест по Волгодонску».

Все участники квеста будут награждены сертификатом участника! 
Они будут направлены после обработки результатов на адрес электронной почты, с которой поступят ваши ответы на вопросы заданий. 


