
Викторина «Советская военная техника во время Великой Отечественной войны»

Дорогие ребята! В 2020 году наша страна празднует знаменательную дату – 75 лет Победы в Великой Отечественной войне!

Александр Николаевич Карпенко, педагог дополнительного образования, руководитель «Музея техники», кандидат исторических наук, подготовил для вас викторину «Советская военная техника во время  Великой Отечественной войны». 

В течение 10 дней (ежедневно в 14.00 час), начиная с 16 июня, в нашей группе в социальной сети «ВКонтакте» будет опубликован пост с презентацией на различные темы: 

- военные конструкторы России; 

- лучшие советские танки; 

- презентации о самолетах и стрелковом оружии и др. 

А 24 июня, в день проведения в нашей стране Парада Победы (наверняка вы знаете, что он был перенесен с 9 мая на 24 июня в связи со сложной эпидемиологической ситуацией, вызванной распространением новой коронавирусной инфекцией), мы опубликуем 20 вопросов к викторине. 

Чтобы ответить на них, вам нужно ознакомиться с содержанием презентаций (а многие из вас уже знают ответы на эти вопросы). Свои ответы, с указанием ФИО, наименованием образовательного учреждения и, если вы занимаетесь в СЮТ, то укажите и фамилию вашего педагога, присылайте на адрес электронной почты: alnikar1953@mail.ru с пометкой «Викторина о военной технике».

Все участники викторины будут награждены сертификатом участника! 
Они будут направлены после обработки результатов на адрес электронной почты, с которой поступят ваши ответы на викторину. 


