Призеры и победители онлайн-конкурса по лего-конструированию "Звёздные ковчеги"

Дошкольная группа:
Лутовинов Иван (МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска, МБДОУ ДС «Малыш», руководитель С. О. Подборная) – диплом 1 степени в многоборье, дипломы 1 степени в категориях «Тест на знание лего-деталей», «Выставка лего-моделей», «Виртуальное лего-конструирование».
Борисенко Максим (МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска, МБДОУ ДС «Малыш», руководитель С. О. Подборная) – диплом 2 степени в многоборье, диплом 1 степени в категории «Выставка лего-моделей», дипломы 2 степени в категориях «Тест на знание лего-деталей» и «Виртуальное лего-конструирование».
Халеев Михаил (МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска, МБДОУ ДС «Гусельки», руководитель С. О. Подборная) – диплом 3 степени в многоборье, диплом 2 степени в категории «Выставка лего-моделей», диплом 3 степени в категории «Тест на знание лего-деталей».
Будник Никита (ЦДР «Премьер», руководитель С. О. Подборная) – диплом 3 степени в категории «Выставка лего-моделей».

Младшая группа:
Александров Глеб (МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска, МБОУ «Лицей №16», руководитель С. О. Подборная) – диплом 1 степени в категории «Тест на знание лего-деталей».
Бабенко Михаил (МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска, МБОУ СШ №11, руководитель В. П. Бабенко) – диплом 2 степени в категории «Выставка лего-моделей».
Беленко Владимир (Фототехнический клуб МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска, МБОУ «Лицей №24», руководитель В. В. Голикова) – диплом 3 степени в категории «Выставка лего-моделей».
Бровченко Алина (МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска, МБОУ СШ №11, руководитель С. О. Подборная) – диплом 1 степени в многоборье, диплом 1 степени в категории «Виртуальное лего-конструирование», диплом 3 степени в категории «Выставка лего-моделей».
Золотовский Илья (МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска, МБОУ СШ №9, руководитель С. О. Подборная) – диплом 2 степени в многоборье, диплом 2 степени в категории «Выставка лего-моделей», диплом 3 степени в категории «Виртуальное лего-конструирование».
Колесников Игорь (МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска, МБОУ СШ №5, руководитель С. О. Подборная) – диплом 3 степени в многоборье, диплом 3 степени в категории «Выставка лего-моделей».
Конченко Николай (МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска, МБОУ СШ №5, руководитель С. О. Подборная) – диплом 2 степени в категории «Тест на знание лего-деталей», диплом 3 степени в категории «Выставка лего-моделей».
Куринов Константин (МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска, МБОУ «Гимназия «Юридическая», руководитель С. О. Подборная) – диплом 3 степени в категории «Тест на знание лего-деталей».
Логвиненко Никита (МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска, МБОУ СШ №8, руководитель С. О. Подборная) – диплом 3 степени в категории «Тест на знание лего-деталей», диплом 3 степени в категории «Виртуальное лего-конструирование».
Меринов Ярослав (ЦДР «Премьер», руководитель С. О. Подборная) – диплом 1 степени в категории «Выставка лего-моделей».
Путрин Борис (МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска, МБОУ СШ «Центр образования», руководитель С. О. Подборная) – диплом 2 степени в многоборье, диплом 1 степени в категории «Выставка лего-моделей», диплом 3 степени в категории «Виртуальное лего-конструирование».
Пьянков Егор (МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска, МБОУ СШ №8, руководитель С. О. Подборная) – диплом 1 степени в категории «Тест на знание лего-деталей».
Савинов Дмитрий (МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска, МБОУ «Гимназия «Юридическая», руководитель С. О. Подборная) – диплом 2 степени в многоборье, диплом 2 степени в категории «Виртуальное лего-конструирование».
Халеев Даниил (МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска, МБОУ СШ №8, руководитель С. О. Подборная) – диплом 1 степени в многоборье, диплом 2 степени в категории «Выставка лего-моделей», диплом 2 степени в категории «Виртуальное лего-конструирование».
Цвелик Юрий (Фототехнический клуб МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска, МБОУ «Лицей «Политэк», руководитель В. В. Голикова) – диплом 1 степени в категории «Выставка лего-моделей».
Грибенников Иван (МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска, МБОУ СШ №5, руководитель С. О. Подборная) – диплом 3 степени в категории «Выставка лего-моделей».

Средняя группа:
Радченко Егор (Фототехнический клуб МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска, МБОУ СШ №22, руководитель А. К. Бильченко) – диплом 1 степени в многоборье, дипломы 1 степени в категориях «Тест на знание лего-деталей», «Выставка лего-моделей», «Виртуальное лего-конструирование».
Черноусов Александр – диплом 2 степени в многоборье, диплом 2 степени в категории «Виртуальное лего-конструирование», диплом 3 степени в категории «Тест на знание лего-деталей».
Черепанов Марк (Фототехнический клуб МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска, МБОУ «Лицей №24», руководитель А. К. Бильченко) – диплом 2 степени в категории «Тест на знание лего-деталей».
Зверев Максим (Фототехнический клуб МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска, МБОУ «Лицей «Политэк», руководитель А. К. Бильченко) – диплом 2 степени в категории «Выставка лего-моделей».

Старшая группа:
Шегай Виталий (Фототехнический клуб МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска, МБОУ «Гимназия №1 «Юнона», руководитель К. Д. Бильченко) – диплом 1 степени в категории «Тест на знание лего-деталей».

Участники, представлявшие Станцию юных техников, не занявшие призовых мест, но отмеченные сертификатами об участии:
С. О. Подборная – Баннов Александр, Быстрова Дарья, Грибенников Иван, Диденко Слава, Казанков Александр, Кареньков Марк, Кацуба Платон, Мамайкин Данил, Мартыненко Кирилл, Мозговых Егор, Немазенко Данил, Носков Илья, Семенюк Иван, Швец Дарья.
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