Призеры и победители 

ОБЛАСТНЫХ КОМПЛЕКСНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ ПО РОБОТОТЕХНИКЕ СРЕДИ УЧАЩИХСЯ МЛАДШЕЙ ВОЗРАСТНОЙ ГРУППЫ, ПОСВЯЩЁННЫХ 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ
Результаты проведения мероприятия:
Всего участвовали 5 сборных команд Волгодонска, представленных учащимися различных объединений Станции юных техников: команды «Волгодонск-1, -2, -3» - в старшей категории, команды «Волгодонск-4, -5» - в младшей.
Команда «Волгодонск-1»: Дробышева Виктория (руководитель З. Н. Бабаева), Мязин Сергей (руководители Л. Г. Мязина и С. О. Подборная), Бубен Мария (руководители С. О. Подборная, З. Н. Бабаева), Гетьман Павел (руководитель С. О. Подборная), Цук Михаил (руководители М. В. Хохлачева, В. В. Голикова):

6 общекомандное место;

2 командное место на этапе «Конструирование и программирование»;

Гетьман Павел – 2 место на этапе «Конструирование и программирование» среди мальчиков;

Бубен Мария – 2 место на этапе «Конструирование и программирование» среди девочек.
Команда «Волгодонск-2»: Кушнир Богдан (руководитель М. В. Хохлачева), Подборная Алина (руководитель С. О. Подборная), Снежко Дарья (руководители З. Н. Бабаева, С. О. Подборная), Черепанов Марк (руководители А. К. Бильченко, Д. С. Бильченко), Головинов Кирилл (руководитель А. К. Бильченко):
7 общекомандное место;

1 командное место на этапе «Конструирование и программирование»;

Подборная Алина – 1 место на этапе «Конструирование и программирование» среди девочек, 3 место на этапе «Моделирование из бумаги» среди девочек;

Снежко Дарья – 3 место на этапе «Конструирование и программирование» среди девочек.
Команда «Волгодонск-3»: Середин Тимофей (руководитель М. В. Хохлачева), Гайдук Тимофей (руководитель В. В. Голикова), Глушко Егор (руководитель М. В. Хохлачева), Баранов Дмитрий (руководители С. О. Подборная, В. В. Баранова), Навроцкий Денис (руководитель С. О. Подборная):

17 общекомандное место.

Команда «Волгодонск-4»: Халеев Даниил, Байбузов Кирилл, Якушева Татьяна, Шнайдер Артём, Савкина Дарина (руководитель у всех – С. О. Подборная):

1 общекомандное место;

1 место на этапе «Электротехническое конструирование»;

2 место на этапе «Конструирование и программирование»;

2 место на этапе «Интеллектуальный»;

3 место на этапе «Моделирование из бумаги»;

Якушева Татьяна – 1 место на этапе «Электротехническое конструирование» среди девочек, 2 место на этапе «Конструирование и программирование» среди девочек, 3 место на этапе «Моделирование из бумаги» среди девочек;

Байбузов Кирилл – 2 место на этапе «Интеллектуальный» среди мальчиков;
Халеев Даниил – 2 место на этапе «Конструирование и программирование» среди мальчиков;

Шнайдер Артём – 3 место на этапе «Интеллектуальный» среди мальчиков;

Савкина Дарина – 3 место на этапе «Конструирование и программирование» среди девочек.

Команда «Волгодонск-5»: Мязина Татьяна (руководители Л. Г. Мязина, С. О. Подборная), Диденко Вячеслав, Махт Артём, Логвиненко Никита (руководитель у всех – С. О. Подборная):

3 общекомандное место;

1 место на этапе «Конструирование и программирование»;
Диденко Вячеслав – 1 место на этапе «Конструирование и программирование» среди мальчиков;

Мязина Татьяна – 1 место на этапе «Конструирование и программирование» среди девочек, 2 место на этапе «Электротехническое конструирование» среди девочек, 2 место на этапе «Моделирование из бумаги» среди девочек.

Призёры и педагоги, подготовившие победителей, будут награждены грамотами. Коллектив МБУДО «Станция юных техников» г. Волгодонска будет отмечен благодарственными письмами ОЦТТУ за активное и результативное участие в соревнованиях.
Результаты соревнований доступны на сайте ОЦТТУ: http://untehdon.ru/node/1010 
