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- работы представляются на конкурс отдельным текстовым файлом в формате .doc или .docx (шрифт Times New Roman, кегль – 12, междустрочный интервал – 1, количество страниц – не более 30) и презентации в формате .ppt или .pptx (количество слайдов не должно превышать 15); 


- титульный лист содержит название конференции, название доклада, населенного пункта, сведения об авторах (фамилия, имя, отчество; учебное заведение,  класс/курс) и научных руководителях (фамилия, имя, отчество; ученая степень,  должность, место работы). Список литературы в порядке упоминания в тексте


- текстовый файл, презентация и заявка присылаются в заархивированном виде с указанием в названии файла фамилии автора и названия города (Петров_Волгодонск); 

в тексте презентации должны быть отражены фамилия, имя и отчество автора и руководителя творческого проекта, город, образовательная организация, используемая литература, ссылки на Интернет-ресурсы и другие источники;

- работа должна содержать в себе описание следующих разделов: актуальность проблемы; формулирование проблемы; постановка цели и определение задач; формулирование гипотезы; выбор методов и проведения исследований; сбор данных; анализ собранных данных; обработка результатов; выводы и предложения; используемая литература, ссылки на Интернет-ресурсы.
ОРГКОМИТЕТ

