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Пояснительная записка
   В  современном мире количество материалов для лепки и художественного творчества бесконечно разнообразно. Детям интересно попробовать различные техники работы с  материалами для лепки. 

Поэтому «Творческая мастерская» представляет собой программу, разделенную на блоки. 
Блок. 1.Тестопластика. Поделки из цветного теста, окрашенного акварелью или гуашью. Поделки, изготовленные из «лепешки», «сферы» и комбинаций ранее изученных фигур. Лепка «геометрических фигур без применения инструментов, лепка геометрических фигур с применением стека.
Блок. 2. Поделки из папье-маше.

Блок. 3. Картины из теста.

Блок. 4. Поделки из холодного фарфора.

Блок. 5. Работа с декоративной штукатуркой.

Блок. 6.  Художественная роспись в тестопластике и работах из глины и папье-маше.
Блок. 7. Составление сложных композиций из различных материалов.

Лепка – придание формы пластическому материалу -  глине, соленому, тесту, массе из папье-маше и другим.
   Лепка - самый естественный для человека процесс. Этот вид творчества  с раннего детства знаком каждому, ведь его безграничный потенциал для ребенка незаменим. Занятие лепкой развивает воображение и пространственное мышление, мелкую моторику, помогает понять цвет и форму предметов, заставляет проявить фантазию.   Когда начать знакомить ребенка с видами лепки,  как заниматься и на каких материалах остановиться? Ответы на эти и другие вопросы интересуют многих родителей.  Искусство придания формы пластическому материалу считается необыкновенно живым и, что важно, осязаемым. Лепка по праву занимает место одного из самых эмоциональных видов изобразительной деятельности. Даже ребенок раннего дошкольного возраста создает реальный или вымышленный образ, к которому можно прикоснуться, а не только представить или увидеть. Возможности лепки широко используются для развития детей. При ее помощи ребенок способен: разнообразить свой сенсорный опыт, получая представление о материале, его структуре, пластичности, форме и цвете; создавать объемные поделки; развивать мелкую моторику и координировать одновременно работу обеих рук; изобразительный творческий процесс.
   Программа  рассчитана на учащихся 9-12 лет, занятия проводятся два раза по 2 часа в неделю, количество учебных часов за год составляет 144 часа в год. Из них 62 теоретических и 82 практических.
1. Тестопластика

    Работая с соленым тестом, дети создают шедевры, выступая в роли скульпторов, создателей прекрасного. Создавая скульптуру, ребенок познает действительность, поскольку скульптура, как и окружающий мир, трехмерна.

   Тесто – удивительно пластичный материал для лепки различных фигур и композиций: нежный, мягкий, не пачкает рук. При правильном замесе  не 
крошится, не трескается, не пачкает рук, при бережном отношении к поделке хранится очень долго. Работать с соленым тестом очень удобно, потому что в любой момент детскую поделку можно подкорректировать, исправить ошибки. В момент лепки развивается образное мышление ребенка, составляющее основу всякого творчества.
   Учащиеся знакомятся с основными видами скульптуры – это круглая скульптура и рельеф. Круглую скульптуру можно обойти и рассмотреть со всех сторон. Рельеф – это выпуклое изображение предмета, выступающее над плоскостью. Рельеф изображает предмет с одной стороны. Существует две разновидности рельефа: барельеф, когда изображение выступает над плоскостью не более, чем на половину своего объема, и горельеф, когда предмет возвышается над фоном более, чем на половину.
   Занятия лепкой способствуют развитию чувства осязания обеих рук и мелкой моторики. Уже нашими учеными доказано, если ребенок активно работает десятью пальцами, это способствует развитию речи. Лепка приводит детей к умению ориентироваться в пространстве, к появлению математических, геометрических и художественных навыков.

   На занятиях ребята учатся приемам лепки: скатывать, раскатывать, сплющивать, защипывать, прищипывать, вдавливать, вырезать тесто.   Используя образец из теста и реалистичное изображение предмета, лепим скульптуру. Далее следует роспись изделия гуашью или акварельными красками. Затем работы обжигаются на медленном огне в духовке или высушиваются на воздухе.  Руководитель объединения покрывает работы лаком после полного высыхания. 

  На занятиях изучается техника смешивания красок и получения новых цветов. Учащимся даются элементарные знания о цветовой гамме. 

   После каждого занятия предусмотрен анализ работ и награждение учащихся аплодисментами, если  их работы созданы на высоком уровне: отличаются оригинальностью, аккуратностью, красотой.
Истоки тестопластики
Лепить из теста – одно удовольствие! Соль, мука, вода – вот и все, что нужно для умелых рук. Настенные украшения, забавные игрушки, сувениры и сюрпризы сделают дом не похожим на другие, наполнят его уютом и душевным теплом.

С давних пор люди выпекали из теста не только хлеб, но и декоративные изделия. В Гималаях были найдены деревянные формы для изготовления жертвенных культовых фигур из ячменной муки. Эти фигуры заменяли людей и животных при жертвоприношениях. Из соленого теста делали различные обереги. Роль оберегов играли чаще всего куклы, которых издавна делали для детей.
У славян считалось, например, что фигурки животных, вылепленные из теста, принесут в дом богатство и изобилие, их лепили в надежде на увеличение поголовья скота. В язычестве со временем приношение в жертву животных было заменено приношением таких фигурок, в том числе из теста.

   С XVIII века в Китае из соленого теста изготавливались марионетки для кукольных представлений. 
   У индейцев Южной Америки фигурки из теста было принято класть в могилу: они должны были служить покойному проводниками в потустороннем мире. Эта традиция по сей день имеет продолжение: в маленьком городке Кальдерон, в далеком Эквадоре и сегодня делают такие фигурки, но теперь из теста лепятся и сувениры, известные на весь мир и очень популярные у туристов, и рамки для фотографий и зеркал. Все это изготавливают из ярко окрашенного теста. 
  Когда на смену язычеству пришло христианство, соленое тесто не было забыто.

  В Европе (и Западной и Восточной) венки и фигурки из соленого теста были атрибутами религиозных праздников. В бедных семьях из теста лепили елочные игрушки и фигурки для вертепа – небольшого макета, изображающего сцены Рождества в Вифлееме.   

  В Германии и Скандинавии издавна было принято изготавливать пасхальные и рождественские сувениры из соленого теста. Различные медальоны, венки, кольца и подковы вывешивались в проеме окон и крепились к дверям. Считалось, что эти украшения приносят хозяевам дома, который они украшают, удачу и благоденствие.

   В странах Восточной Европы (Польше, Венгрии, Чехословакии) популярны больше картины из теста. У славянских народов такие картины не раскрашиваются и имеют обычный для выпечки цвет, что считается особенно привлекательным.
  В Греции и Испании во время торжеств в честь Богоматери на алтарь кладут великолепные хлебные венки, украшенные пышными орнаментами.

   У индийцев такие фигурки из теста раньше имели символический или мистический смысл. Теперь они изготавливаются для многочисленных туристов.

   В Китае и сегодня лепят яркие фигурки из рисового теста. Мастерицы сидят прямо на улице и создают свои маленькие шедевры на глазах у прохожих. 

   Хотя поделки из теста – древняя традиция, им находится место и в современном мире, потому что сейчас ценится все экологически чистое и сделанное своими руками.

   Соленое тесто в последние годы стало очень популярным материалом для лепки. Этому занятию даже дали свое название – тестопластика. Как материал, тесто очень эластично: его легко формовать, изделия из него достаточно долговечны, а работа с соленым тестом доставляет удовольствие и радость. Стоит только попробовать, и навсегда полюбится это вечно молодое ремесло.

Это удивительное занятие заряжает тех, кто приобщился к нему, познанием бесконечного творчества и радостно полноценного отдыха. 
  Можно сказать, что сейчас занятия лепкой из теста популярны более,  чем когда-либо. Множество замечательных художников работает в этой технике, радуя нас своими произведениями. Работа с тестом – удел не только профессионалов. Это занятие благодаря своей увлекательности и доступности,  интересно также для детей. 
  У этого материала есть большое будущее. В сочетании с другими техниками и материалами соленое тесто открывает перед нами все большие возможности для творчества.

Технология изготовления теста
  Соленое тесто замешивается из муки, соли и воды. Но этого, как правило, не всегда достаточно. В тесто можно добавить дополнительные ингредиенты, необходимые для придания тесту таких качеств, как эластичность прочность. Выбор того или иного рецепта зависит от тех задач, которые ставятся для занятия. 
  Вода обычно добавляется на глаз, так как ее количество зависит от используемого сорта муки. Главное, чтобы тесто не липло к рукам, не расплывалось от ее избытка, не трескалось и не крошилось от чрезмерной сухости. 
2. Лепка из глины
   Глина бывает красная, желтая, белая и голубая. На цвет влияют добавки других минералов. И нет ничего удивительного в том, что история человечества оказалась тесно связанной с этим природным материалом. Еще в глубокой древности люди обратили внимание, что глина, если ее увлажнить, становится мягкой и из нее очень удобно лепить разные предметы.


   Как гласит предание, идея лепить различные емкости из глины пришла к человеку в тот момент, когда он обратил внимание на собственный след в сырой земле. Когда земля высохла, след остался. Таким образом, глина сначала использовалась для покрытия плетеных корзин, а потом и для изготовления самой первой посуды, которая лепилась таким образом: глину раскатывали в лепешку и загибали края.


   Технику обжига открыли также случайно: промокшая корзина была оставлена у огня для просушки, а в итоге обрела совершенно новые качества, которые позволили хранить в ней жидкость. Благодаря этому случаю глину начали использовать в быту всё чаще, изготавливая из нее сосуды для приготовления и хранения пищи. После изобретения гончарного круга глиняные сосуды обрели более аккуратные и красивые формы, а из цельных кусков глины лепили ритуальные статуэтки.
   Сейчас лепка из глины — одно из любимейших занятий народных умельцев. Она умиротворяет и успокаивает, дает выход эмоциям, учит концентрироваться и просто доставляет удовольствие. Свойства глины уникальны: ее консистенция может меняться в зависимости от количества добавленной в нее воды. Глина может быть жидкой и твердой, ее легко крошить, ломать, скатывать, размазывать. Именно поэтому ее очень любят дети.     
   В настоящее время керамика очень популярна. Наибольшим спросом пользуются всевозможные статуэтки, магниты на холодильник, вазы, вылепленные и раскрашенные вручную. Поэтому научить детей основам лепки из глины  актуально в нашем объединении.
   Когда-то лепка из глины была рутинной и ничем не примечательной профессией, тогда как сегодня она предстает в образе разновидности детского развивающего творчества, интересного хобби или даже творческого способа заработка. В наши дни это старинное ремесло, которое, казалось бы, должно исчезнуть под натиском современных технологий, внезапно, наоборот, приобрело второе дыхание и потихоньку выбивается в модные тренды.

   Лепку из глины все чаще вводят в образовательную программу детских садов и общеобразовательных школ, не говоря уж о художественных учебных заведениях, так что данная тема обязательно должна быть близкой всем родителям.

   Различных техник лепки глиняных изделий вручную существует довольно много, и для создания сложных шедевров в объединении мы будем использовать несколько из них. Рассмотрим несколько самых популярных техник для примера:
Скульптурная лепка. С одной стороны, технически самый сложный способ создавать глиняные фигуры, с другой – единственная техника лепки, не выдвигающая вообще никаких ограничений по форме результата. Представляет собой формирование будущего изделия из цельного куска глины с помощью рук и мелких подручных инструментов вроде стеков.

Жгутовая лепка. Весьма своеобразная техника, при которой будущее изделие, будь то пустой внутри кувшин или полноценная огромная статуя, изготавливают из  «кирпичиков» в виде жгутов. Они укладываются один поверх другого, постепенно поднимая изделие от основ к будущей вершине, а места стыков между жгутами отдельно замазываются жидкой глиной. Данная техника позволяет создавать огромные формы практически без потерь геометрической правильности. 
3. Знакомство с техникой  папье-маше

Техника папье-маше проверена временем, ведь ее история насчитывает несколько тысяч лет! Древние египтяне делали посмертные маски, используя слои папируса, перемежеванного клеящим веществом. В Персии из многослойной бумаги изготавливали декоративные изделия, в том числе сундуки и кубки. Часто, поверх бумажного слоя наносили тонкие металлические пластины. Прочность изделий из папье-маше с большим количеством слоев была подмечена еще в древнем Китае – там стали использовать эту технику для производства доспехов и щитов, которые могли защитить воина не только от стрелы, но и от удара мечом. Многократное покрытие природными лаками прибавляло материалу дополнительную прочность. Кроме того, в Японии и Китае из этого материала изготавливали церемониальные маски, декоративные элементы к военному костюму, предметы домашнего декора (шкатулки, вазы) и даже пуговицы. Часто поверхность изделий покрывали глянцевым лаком и, таким образом из сравнительно дешевого материала получали вещи, выглядящие роскошно. В Индии папье-маше можно было встретить на любом ремесленном рынке в виде богато-орнаментированных изделий для домашнего обихода.

С 17-го века папье-маше стало активно использоваться во Франции, а затем и в Англии, в кукольном деле – эта техника как нельзя лучше позволяла воспроизвести тонкие черты кукольных лиц. Большим преимуществом была высокая прочность материала. В отличие от фарфора, готовое изделие из папье-маше не было хрупким, а также было намного легче, чем дерево.

В 18-ом веке папье-маше стало недорогой альтернативой архитектурной лепнине и резному дереву, позднее эту технику стали использовать даже для изготовления элементов мебели (например, спинок стульев) и церковной утвари.

· По сегодняшний день папье-маше широко используется в кинопроизводстве и театре для изготовления бутафории (муляжей различных вещей: оружия, посуды, украшений, предметов интерьера, имитации рельефов в ландшафте или архитектурных конструкций), накладных элементов для грима (но оно не требует материальных затрат.

· Преимущества работы в технике папье-маше.

· ему не нужно большое рабочее место;

· можно обойтись без особых навыков;

· техника представляет собой предельно простой процесс, овладеть которым под силу даже ребенку дошкольного возраста;

· широкий творческий спектр (изготовление кукол, масок, фигурок, рамок, шкатулок, элементов для украшений, елочных игрушек, плафонов);

· подходит для изготовления предметов любого размера;

· готовые изделия имеют высокую прочность и не требуют особого ухода.
4. Работа с холодным фарфором
   С холодным фарфором рукодельницы познакомились в начале прошлого века. Его придумали умельцы из Аргентины, использовавшие пластичную смесь вместо глины для создания небольших скульптур и статуэток. Но вскоре выяснилось, что материал прекрасно подходит для изящных украшений, предметов интерьерного декора, искусственных растений. С тех пор лепка из холодного фарфора с каждым днем становилась все более популярной, постепенно превращаясь в самостоятельное ответвление декоративно-прикладного искусства.
5. Работа с декоративной штукатуркой
Теория: Знакомство с новыми инструментами, такими как шпатель и мастихин.

Использование шпаклевки, различных штукатурок для декора фоторамок, ваз, бутылок, а также создание картин из этих материалов.
Блоки 6, 7 предусматривают комбинацию ранее изученных направлений творчества.

Цели и задачи объединения «Творческая мастерская» Базовый уровень
1. Формирование личности ребенка через познание и совершенствование  творческих способностей.
Задачи:

Развивающие: 

1. Развитие образного и пространственного мышления, 
2. Развитие мелкой моторики, и, соответственно, речи, памяти, воображения, умственных и двигательных способностей. 
3.  Развитие творческих способностей, художественного и эстетического вкуса.
Воспитывающие:
Воспитание:
· внимательности 
· аккуратности 
· терпения 
· усидчивости
· упорства 
· потребности не только видеть красоту вокруг себя, но и самому творить ее
· патриотизма

· уважения к традициям своего народа и других народов мира.

Образовательные:
1.  Приобретение знаний об истории соленого теста, умений и навыков работать с этим материалом, с красками, кистями. Приобретение навыков работы с папье-маше, с глиной, холодным фарфором.  

2.  Приобретение умений и навыков работы с цветовой гаммой.

3.  Приобретение знаний об окружающем мире. 

Новизна программы объединения заключается в том, что настоящее творчество – это тот процесс, в котором автор – ребёнок не только рождает идею, но и сам является её реализатором.  Это возможно только в том случае, если он уже точно знает,  как именно воплотить свои фантазии в реальность, какими средствами воспользоваться, какие возможности предпочесть и какими критериями руководствоваться. 
Актуальность программы. Дети очень любят лепить. Зачем современному ребёнку лепка? Лепка является одним из самых осязаемых видов художественного творчества, в котором из пластичных материалов создаются объёмные (иногда рельефные) образы и целые композиции. Техника лепки богата и разнообразна, но при этом доступна любому человеку. Деятельность детей в объединении «Творческая мастерская» даёт уникальную возможность моделировать мир и своё представление о нём в пространственно-пластичных образах. У каждого ребёнка появляется возможность создать свой удивительный мир. 

Образовательная деятельность объединения «Творческая мастерская» характеризуется такими чертами, как:    

-добровольность;

- инициативность и активность всех участников (дети, их родители, педагоги) образовательного процесса.
   Методика работы базируется на интересе детей к тестопластике, работам из глины и папье-маше. Для поддержания интереса и стимулирования творческой активности детей заведена «Книга рекордов Гиннесса», куда поурочно записываются лучшие работы детей. 
   Создание благоприятного микроклимата с настроением на творческую деятельность. Неформальность общения, создание ситуации успеха во время учебных занятий, доброжелательное отношение к каждому обучающемуся.

   Творческое начало заложено в каждом ребенке, и важно найти условия и способы его раскрытия. 

   Вера в успех каждого ребенка приносит реальные плоды. 

Привлечение родителей в образовательный процесс. Совместная деятельность детей, педагогов и родителей (родители помогают высушить поделки, покрыть их лаком, оформить в картину), способствует формированию взаимопонимания между родителями и детьми, вовлечению родителей в мир детей, что ведет к пониманию психологических процессов, происходящих у ребенка данного возраста. Совместное творчество помогает скорректировать методы семейного воспитания, в целом способствует   уменьшению количества семей «группы риска». 
   Родители привлекаются к организации и проведению конкурсов.

Существенной особенностью работы в объединении является различный уровень способностей обучающихся, поэтому педагогу необходимо проявить гибкость и учет индивидуальных и возрастных особенностей.

Основными дидактическими принципами обучения в объединении являются принципы:

· целеполагания;

· наглядности;

· доступности;

· системности и последовательности;

· индивидуального подхода;

· сознательности;

· свободы самовыражения;
· субъектной позиции обучаемого;

· принцип событийного ряда, событийный подход;

· принцип самопроектирования личности;

· принцип межсубъектного взаимодействия обучающего и обучаемого;

· жизненно-ситуационный подход как доминанта в деятельности.
Основные формы проведения занятий

1. Групповые занятия, состоящие из теоретической и практической части.

2. Занятие-игра.

3. Занятие – путешествие.

4. Занятие – беседа.

5. Участие в научно-технической конференции и выставках.
6.Индивидуально-групповые занятия, где каждому учащемуся дается уникальное самостоятельное задание.

Аттестационная диагностика способностей ребенка и диагностика художественно-эстетических знаний и умений обучающихся проводится дважды в год. Она помогает выявить обучающихся с низкими и высокими показателями.  
Это позволяет более дифференцированно подходить к каждому ребенку и вносить коррективы в план реализации образовательной программы соответствующего года обучения.

Материалы и инструменты, необходимые для занятий в «Творческой мастерской» на первом году обучения базового уровня
Соленое тесто (2 стакана муки, 2 стакана соли,2/3 холодной воды). Глина, клей ПВА, салфетки, туалетная бумага для изготовления папье - маше. Фигурные стеки разных видов; пластиковая доска; краски (акварель, гуашь); кисти разной толщины (1, 2, 3, 5).  Расческа, фигурные пуговицы, кулинарные насадки, шишки, колоски, засушенные цветы, арбузные, тыквенные семечки, горох, фасоль.  Засушенные листья, детская фигурная посуда, картонные шаблоны, обклеенные скотчем; пайетки, бисер, бусины; прозрачный лак.  Пищевые красители. Стакан-непроливайка, ножницы, скалка. Глина, пластиковые коробочки для глины.
1 год обучения

(Программа рассчитана на 4 учебных часа в неделю)
Базовый  уровень
Программа рассчитана на учащихся 9-12 лет.
Занятия проводятся 4 часа в неделю, количество учебных часов за год составляет 144. Из них 50 теоретических и 94 практических. 

   Учащиеся закрепляют знания по основным видам скульптуры – это круглая скульптура и рельеф. Круглую скульптуру можно обойти и рассмотреть со всех сторон. Рельеф – это выпуклое изображение предмета, выступающее над плоскостью. Рельеф изображает предмет с одной стороны. Существует две разновидности рельефа: барельеф, когда изображение выступает над плоскостью не более, чем на половину своего объема, и горельеф, когда предмет возвышается над фоном более, чем на половину. Учащиеся   изучают основы таких понятий как скульптура и композиция. Также изучают различные виды художественной росписи.
   Занятия лепкой способствуют развитию чувства осязания обеих рук и мелкой моторики. Уже нашими учеными доказано, если ребенок активно работает десятью пальцами, это способствует развитию речи. Лепка приводит детей к умению ориентироваться в пространстве, к появлению математических, геометрических и художественных навыков.

   На занятиях ребята совершенствуют приемы лепки: учатся скатывать, раскатывать, тесто. А также выдавливать, прищипывать и вырезать его.   Используя образец из теста и реалистичное изображение предмета, лепим скульптуру. Далее следует роспись изделия гуашью или акварельными красками. Затем работы обжигаются на медленном огне в духовке или высушиваются на воздухе.  Руководитель объединения покрывает работы лаком после полного высыхания. 

  На занятиях совершенствуется техника смешивания красок и получения новых цветов. Происходит повторение  геометрических фигур, совершенствуются умения и навыки, полученные на первом году обучения. 

   После каждого занятия предусмотрен анализ работ.
Основные уровни организации процесса «Творческой мастерской» базового уровня
1 этап. Сентябрь - январь. Информация о видах скульптур, истоках тестопластики. Совершенствование умений и навыков: скатывание раскатывание, навык соединения деталей склеиванием, навык работы со стеком, навыки твердости и уверенности рук при работе с шаблоном, техники волевых навыков, усидчивости и внимания, точности и аккуратности, навыки соблюдения техники безопасности при работе с ножницами, острыми стеками. Выявляются и развиваются элементы образного мышления. Обогащается фантазия и творческое мышление ребенка. Совершенствуются навыки по созданию объемных картин. Дети знакомятся с техникой папье-маше. Делают первые шаги в этом направлении.  Самые маленькие  работают над созданием простых композиций. Дети постарше учатся комбинировать различные материалы в своих композициях:  соленое тесто, папье-маше. 
2 этап. Февраль - конец мая. У учащихся предполагается сформировавшиеся навыки соблюдения техники безопасности, развитие терпения, развитие усидчивости, упорства, наблюдательности, умения организовать свое рабочее место. Появление чувства цвета, умения правильно сочетать цвета и оттенки, навык смешивания красок. Умение работать с формами, сложными шаблонами, природными материалами, различными предметами. Появление навыков выдавливания узоров, (использование для этих целей пуговиц, колосков, шишек). Формирование художественных навыков при оформлении изделий, умения изготовить модель на основе рисунка, собственного представления об изготавливаемом предмете. Умение составить композицию. Дети знакомятся с видами художественной росписи, такими как хохлома, полховско-майданская роспись, пробуют воспроизвести ее элементы. Работают в технике папье-маше, а также  с глиной, холодным фарфором, декоративной штукатуркой.
   Уровень подготовленности детей на начало учебного года оценивается входной аттестационной диагностикой способностей детей к лепке и художественно - эстетических знаний и умений.

Детям предлагается вылепить и расписать бабочку из соленого теста.
Образовательная деятельность объединения «Творческая мастерская» характеризуется такими чертами, как:    

-добровольность;

- инициативность и активность всех участников (дети, их родители, педагоги) образовательного процесса.

   Методика работы базируется на интересе детей к творчеству и лепке из различных материалов. Для поддержания интереса и стимулирования творческой активности детей заведена «Книга рекордов Гиннесса», куда поурочно записываются лучшие работы детей.  Это способствует созданию благоприятного микроклимата с настроением на творческую деятельность.  Неформальность общения, создание ситуации успеха во время учебных занятий, доброжелательное отношение к каждому обучающемуся способствует формированию компетенции ребенка.
   Творческое начало заложено в каждом ребенке, и важно найти условия и способы его раскрытия. 

   Вера в успех  детей приносит реальные плоды. 

Привлечение родителей в воспитательный и образовательный процессы

Совместная деятельность детей, педагогов и родителей способствует формированию взаимопонимания между родителями и детьми, вовлечению родителей в мир детей, что ведет к пониманию психологических процессов, происходящих у ребенка данного возраста. Совместное творчество помогает скорректировать методы семейного воспитания, в целом способствует   уменьшению количества семей «группы риска».

   Родители привлекаются к организации и проведению конкурсов.

Существенной особенностью работы в объединении является различный уровень способностей обучающихся, поэтому педагогу необходимо проявить гибкость и учет индивидуальных и возрастных особенностей.

Основными дидактическими принципами обучения в объединении являются принципы:

· целеполагания;

· наглядности;

· доступности;

· системности и последовательности;

· индивидуального подхода;

· сознательности;

· свободы самовыражения;

· субъектной позиции обучаемого;

· принцип событийного ряда, событийный подход;

· принцип самопроектирования личности;

· принцип межсубъектного взаимодействия обучающего и обучаемого;

· жизненно-ситуационный подход как доминанта в деятельности.

В случае перехода на дистанционное  обучение предусмотрено проведение занятий с использованием платформ Zoom, Телемост, а также «ВК» и других социальных сетей, приложения WhatsApp.
Материалы и инструменты, необходимые для занятий в объединении «Творческая мастерская»
Соленое тесто (2 стакана муки, 2 стакана соли,2/3 холодной воды). Крахмал, клей ПВА, салфетки, туалетная бумага для изготовления холодного фарфора, массы для папье-маше. Глина. Фигурные стеки разных видов; пластиковая доска; краски (акварель, гуашь, акриловые краски); кисти разной толщины (2, 5).  Расческа, фигурные пуговицы, кулинарные насадки, шишки, колоски, засушенные цветы, арбузные, тыквенные семечки, горох, фасоль.  Засушенные листья, детская фигурная посуда, картонные шаблоны, обклеенные скотчем; пайетки, бисер, бусины; прозрачный лак. Бутылки, пузырьки, проволока. Стакан-непроливайка, ножницы, скалка, набор плоских кистей для художественной росписи, большие доски для создания объемных работ, рамы из дерева. 
Условия реализации программы «Творческая мастерская»
   Развивающая предметно-пространственная среда обеспечивает максимальную реализацию образовательного потенциала пространства для развития детей, охраны и укрепления их здоровья, учёта особенностей их развития. Создавая развивающую среду, очень важно, чтобы окружающая детей обстановка была комфортной и эстетичной. Красота формирует ребенка. Поэтому следует уделять большое внимание эстетике кабинета и рабочего места. Его оформление должно быть привлекательным для детей и вызывать у них стремление к самостоятельной деятельности. В то же время необходимо научить детей поддерживать порядок, чистоту и воспитывать бережное отношение к инструментам для лепки и материальному обеспечению кабинета.

   Кабинет для лепки обеспечен столами в нужном количестве, стульями, освещением, сплит-системой, доской. 
   Работа по обогащению предметно-развивающей среды в группе включила в себя подбор наглядного материала: готовые поделки из соленого теста, создание дидактических пособий. В центре изобразительной деятельности помещено тесто, масса для папе-маше, глина, холодный фарфор и необходимые ингредиенты для приготовления масс для лепки. Также составлены схемы поэтапного изготовления поделок на темы программы с целью совершенствования изобразительных навыков и умения планировать ход работы.

  Организована сменная выставка детских работ.
Кабинет  оснащен необходимым материалом для продуктивной и творческой деятельности детей  (краски,  карандаши, кисти, шаблоны, стеки,  доски для лепки, формочки,  гуашь, клей, природные материалы и другие  предметы для творчества). Планируется обогащение развивающей среды  методической литературой.
Основные требования к выпускникам «Творческой мастерской» базового уровня
Знания

- Правила работы с ножницами, стеками, скалкой, проволокой.

- История и значение Российских праздников. Русские традиции и обычаи. 

- Виды скульптур (круглая скульптура и рельеф).

- Теплые и холодные тона и их значение. 

- Технология смешивания цветов.

- История тестопластики. История лепки из глины. Понятие о холодном фарфоре. Знание таких понятий как «скульптура» и «композиция».

- Возможности, открывающиеся при работе с соленым тестом.

-Теоретические познания о видах художественной росписи.

-Основные навыки при работе с глиной.
-Навыки работы с папье-маше.

-Навыки работы с холодным фарфором.

-Навыки работы с декоративной штукатуркой.

Умения и навыки, приобретенные учащимися «Творческой мастерской базового уровня
· Умение создавать композиции с большим количеством деталей.

· Умение лепить объемные скульптуры.

· Умение организовать свое рабочее место и рабочее время.

· Умение работать с шаблонами и формами.

· Умение изготавливать плоские и объемные фигуры.

· Умение воспроизводить элементы различных видов художественной росписи.

· Умение использовать тесто с добавлением искусственных и натуральных красителей

· Умение работать с массой для папье-маше, глиной, холодным фарфором.
· Умение работать с декоративной штукатуркой. 
· Умение качественно работать с акварельными и гуашевыми красками – смешивать их, ровно закрывать ими нужную поверхность, не выходя за пределы этой поверхности, грамотно использовать цветовую гамму.
· Навык работы с кистями, разными по размеру.

· Навык использования различных техник раскрашивания.

· Навык общения в коллективе сверстников.

· Нравственные и художественно-эстетические навыки. 
План массовых мероприятий на 2020-2021 учебный год
 1.День открытых дверей 8 сентября.
2.Проведение мастер-классов в целях ознакомления с работой объединения. (Сентябрь).
3. Организация и проведение мастер-классов по тестопластике и другим направлениям творчества в течение учебного года.
4.Участие в конкурсе «Мир науки глазами детей»
5.Участие в Турнире им. М.В. Ломоносова  (Сентябрь)
6.Участие в городском  конкурсе на лучшую новогоднюю игрушку.     (Декабрь)
7. Организация и проведение конференции Академии юных исследователей (Декабрь, январь, февраль) 
8.Участие в конкурсах в рамках проекта «Школа Росатома» (Январь-май)
9.Участие в  конкурсе детского творчества по противопожарной тематике (Февраль) 
10. Участие во всероссийских, областных и городских интернет-конкурсах.

Работа с родителями

   Взаимодействие семьи и дополнительного образования отличается от взаимодействия с родителями в школе. Отношения между учащимися, родителями и педагогами «Станции юных техников» построены на основе свободы выбора. 

   Основная цель работы с родителями детей - создание психолого-педагогических условий  для взаимодействия детей и их родителей, укрепление партнерских отношений детей, родителей, педагога, в мобилизации социокультурного  потенциала семьи для создания единой гуманной, доброжелательной воспитательной среды. Вместо обособленности и формальной связи с родителями, педагог дополнительного образования должен стремиться идти к социальному партнерству с семьей, с родителями, включая их в образовательный процесс. 

   Работа с родителями включает в себя комплекс мер - различные формы психологического просвещения, консультирования, профилактики, которые помогают взрослым осознать свою роль в развитии семейных связей, лучше заботиться о благополучии ребенка, развивать его в интеллектуальном, социальном, чувственном, этическом, эстетическом плане.

Задачи сотрудничества с родителями:

1.Установить партнерские отношения с семьей каждого обучающегося.
2.Объединить усилия для полноценного развития и воспитания.

3.Создать атмосферу общности интересов, эмоциональной поддержки.

4.Активизировать и обогащать воспитательные умения родителей.

   Как показывает опыт работы с родителями, их интересует в большей степени именно совместная деятельность с их детьми.

   Для этого в дополнительном образовании используются активно следующие формы работы с семьей:

1. Групповые:

· День открытых дверей  (1 раз в год)
· Родительское собрание (2 раза в год)
·     Групповая консультация, а также создание групп   ВКонтакте, WhatsApp для информирования и наиболее продуктивного общения с родителями.
· Проведение мини-выставок детского творчества.

Индивидуальные формы:
· Анкетирование, диагностика.

· Индивидуальная консультация (беседа)
· Просветительская работа.

Методическая работа
1. Написание статей в научно-популярные издания.

2. Участие в педагогических конкурсах различной направленности.
3. Быть в курсе новых педагогических технологий, направленных на методику проведения занятий с детьми 9-12 лет.
4. По возможности применять их в своей педагогической практике.
5. Принимать участие в работе художественно-эстетического методического объединения.
6. Принимать участие в семинарах.
7. Подготовка учебных и наглядных пособий по разделам программы.
8. Участие в педагогических советах.
9.  Проведение открытых уроков.
10.  Изготовление методических пособий в направлении «Творческая мастерская».
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